

让广大人民群众得到更多实惠

——国务院常务会议释放减负新信号提振发展信心

□ 新华社记者 胡璐 郁琼源

落实新修订的个税法配套措施、确保创投基金税负总体不增……6日召开的国务院常务会议再度释放减税降负积极信号。

近1个月来,国务院常务会议密集 出台优化营商环境政策,旨在以深化改 革激发经济活力,稳定市场预期,提振发

抓紧制定个税法配套举措 进 一步为群众减负

8月31日,全国人大常委会审议通过了新修订的个人所得税法,迈出了我国建立综合与分类相结合的个人所得税制的重要一步。

会议指出,要在确保10月1日起如期将个税基本减除费用标准由3500元提高到5000元并适用新税率表的同时,抓紧按照让广大群众得到更多实惠的要求,明确子女教育、继续教育、大病医疗、普通住房贷款利息、住房租金、赡养老人支出6项专项附加扣除的具体范围和标准,使群众应纳税收入在减除基本费用标准的基础上,再享有教育、医疗、养老

等多方面附加扣除,确保扣除后的应纳税收入起点明显高于5000元,进一步减轻群众税收负担,增加居民实际收入、增强消费能力。

此外,会议明确,专项附加扣除范围和标准在向社会公开征求意见后依法于明年1月1日起实施。今后随着经济社会发展和人民生活水平提高,专项附加扣除范围和标准还将动态调整。

财政部副部长程丽华说,实施专项 附加扣除是一次全新的尝试,对纳税人 的申报纳税和税务机关的征收管理都提 出了更高的要求。下一步将结合现有征 管条件,对有关制度本着简化手续、便于 操作的原则来设计。初步考虑对专项附 加扣除设置一定限额或定额标准,既要 保障纳税人方便纳税,相关支出得到合 理扣除,又要体现政策公平,能够使广大 纳税人实实在在地享受到减税的红利。

抓紧研究适当降低社保费率 总体不增加企业负担

一段时间以来,伴随国地税机构合并改革的推进,社会上有不少企业担心,

社保征收机构改革后会增加企业负担。

对此,此次会议强调,目前全国养老金累计结余较多,可以确保按时足额发放,在社保征收机构改革到位前,各地要一律保持现有征收政策不变。

同时,会议要求抓紧研究适当降低 社保费率,确保总体上不增加企业负担, 以激发市场活力,引导社会预期向好。

"这是顺民意、体民情之举,也是稳定实体经济发展预期的重要举措。"全国政协常委、财税专家张连起说,现在公众普遍对社保征收问题担心比较多,虽然要规范透明推进社保费缴纳是大势所趋,但也要同时考虑实体经济的运行现状。此次国务院常务会议给企业吃了一颗"定心丸",既能保证在适当的水平缴纳社保费,也避免了在实体经济的压力下,让企业预期不稳。

保持地方已实施创投基金税 收政策稳定 确保税负不增

近一段时间,有关创投基金合伙人 如何缴纳个人所得税的问题成为舆论焦 占 为促进创业创新,此次会议决定,保持地方已实施的创投基金税收支持政策稳定,由有关部门结合修订个人所得税法实施条例,按照不溯及既往、确保总体税负不增的原则,抓紧完善进一步支持创投基金发展的税收政策。

"这项政策对投资行业极其重要。" 北京正和正信投资管理有限公司总裁杨 光煜说,有限合伙制是创投基金最主要 的组织形式,对此类基金的相关征税方 式给出明朗的政策,有利于鼓励民间投 资,使其能够向实体经济多输血,推动创 业创新和实体经济发展。

此外,为深入实施创新驱动发展战略,打造大众创业、万众创新升级版,会议还提出一系列举措推动新旧动能转化和扩大就业,包括深化"放管服"改革,以及加大财税金融支持。明确对个人在二级市场买卖新三板股票比照上市公司股票,对差价收入免征个税;将国家级科技企业孵化器和大学科技园享受的免征房产税、增值税等优惠政策范围扩大至省级,符合条件的众创空间也可享受等。

新华社北京9月6日电



河北秦皇岛:花海绘就艺术景观

这是9月6日拍摄的河北省秦皇岛市爱琴海鲜花艺术小镇(无人机拍摄)。 近日,利用缓坡地势,用马鞭草、孔雀草、串红、彩叶草等花卉打造的大地 艺术景观画在秦皇岛市石门寨镇爱琴海鲜花艺术小镇景区亮相。

新华社记者 杨世尧 摄



9月5日,杨朝俊护送学生回家。

杨朝俊在贵州毕节市花溪彝族苗族乡教书34个年头,换了5所小学。花溪彝族苗族乡海拔高,交通闭塞,很多外地老师来后总也留不住,只要哪所学校缺老师,杨朝俊就补上。2013年,丰坪小学的老教师到期退休,学校陷入无老师接班的困境。当地教育管理部门准备将学校并入3公里外的中心完小,但这样一来,村里的学生每天要多走一个多小时山路去上学。杨朝俊知道后,主动申请调入丰坪小学,解决了学校老师"断代"和村里孩子上学远的难题。

从2013年至2017年,杨朝俊孤身一人守着丰坪小学两个年级的30余名学生,从保健卫生、课间活动,到写字念书,吃饭和上下学,杨老师无微不至地照顾和教导学生,他默默坚守的事迹吸引了一名支教老师前来"搭班"。今年新学期开学时,当地教育部门又选派了一名年轻的特岗教师来到学校,与他分担幼儿班和一二年级的教学工作

现在杨朝俊最担心的是退休后能否有老师来"接班",他期盼能有更多人来到这里,让偏远

乡村小学的教学"薪火"继续传递下去。 新华社发 杨文斌 摄

改革开放以来我国投资保持快速增长

新华社北京9月6日电(记者陈炜伟)国家统计局6日发布的报告显示,改革开放以来我国固定资产投资保持快速增长,是拉动经济增长的重要力量。1981年至2017年全社会投资累计完成490万亿元,年均增长20.2%。

统计显示,2017年,全国固定资产投资中施工项目建设规模达132万亿元,而1980年仅为4822亿元;2017年施工项目个数89万个,投产项目个数62万个,均为改革开放后历史最高水平。

同时,40年来,我国非公有制经济投资经历了从小到大、从弱到强的发展历程。2004年我国民间投资比重为41.7%,至2012年该比重已达62.4%,成为拉动投资增长的重要力量。2013年至2017年全国民间投资累计完成175万亿元,年均增长13.7%,增速比全社会投资高0.4个百分点;这一期间民间投资占全部投资的平均比重为63.2%。

此外,投资保持了对经济增长较高的贡献率。从资本形成率上看,1978年资本形成率为38.9%,

2003年投资开启近十年的平稳快速增长,2011年资本形成率达到48%,为改革开放以来的峰值。党的十八大以来,我国经济增长从过去过度依赖投资和出口向消费、投资、出口协调拉动的局面转变。2017年,全国资本形成率为44.4%,低于最终消费支出9.2个百分点;对经济增长的贡献率为32.1%,低于最终消费支出26.7个百分点;拉动经济增长2.2个百分点。有效投资与消费升级良好互动的局面正在逐渐形成。

生态环境部:全国碳市场建设已具备坚实基础

新华社北京9月6日电(记者 高敬)生态环境部副部长庄国泰日 前表示,近年来,我国积极探索运用 市场机制控制温室气体排放,持续 推动完善全国碳市场相关制度设 计,深入开展基础性工作,组织开展 碳市场相关能力建设,为极供石器

全国碳市场工作奠定了坚实基础。 在9月5日至6日举行的发电行业参与全国碳排放权交易市场动员部署会暨培训会上,庄国泰介绍,2011年,北京、天津、上海、重庆、湖北、广东、深圳7地启动了碳排放权交易试点工作。截至目前,7个试点碳市场覆盖了电力、钢铁、水泥等多

个行业近3000家重点排放单位,累计成交量突破2.5亿吨,累计成交金额超过55亿元,企业整体履约率保持较高水平,低碳意识不断提高,形成了要素完善、运行平稳、成效明显、各具特色的区域碳排放权交易市场。试点范围内的碳排放总量和强度实现双降,显示碳市场以较低成本控制碳排放的良好效果。

他说,2017年底,《全国碳排放权交易市场建设方案(发电行业)》印发,标志着全国碳排放交易体系正式启动。各地按照部署开展了碳排放历史数据报送与核查,推进全国碳市场相关能力建设,针对重点排放单位和

第三方核查机构开展了人员培训。一些地方和行业还主动参与并开展部分行业的碳排放配额分配试算,对进一步完善配额分配方法提出意见。

庄国泰提出,要按照"先易后难、稳中求进"的工作安排,分阶段、有步骤地逐步推进碳市场建设,以发电行业为突破口率先在全国开展交易,逐步扩大参与碳市场的行业范围和交易主体范围,增加交易品种,增加市场活跃度,同时防止过度投机和过度金融化,切实防范金融等方面风险,充分发挥碳市场对控制温室气体排放、降低全社会减排成本的作用。

労了民族复兴・英雄烈士谱

周以栗:热血铸丰碑



栗(资料照片)。

新华社长沙9月7日电(记者 刘良恒)在长沙城北、湘江东岸,望 城区桥驿镇丁家村一处道路旁,有一 座很不起眼的老房子,革命英烈周以 栗就出生在这里。

周以栗,1897年10月出生于湖南省长沙县桥头驿九福乡(今望城县桥驿镇)一个佃农家庭。长沙师范学校毕业,曾在周南女校等当教师。期间,周以栗认识了徐特立、何叔衡等,并通过他们认识了毛泽东,开始接受马克思主义。1924年,周以栗加入中国共产党。

1925年春,周以栗任国共合作的 国民党湖南省党部第一届执行委员、 省党部中共党团书记,参与统一战线 和工农革命运动的领导工作。五卅 运动发生后,周以栗以青沪惨案湖南 雪耻会负责人之一,领导了长沙市的 罢工、罢市、罢课和示威游行。

1926年,周以栗任国民党湖南省党部组织部秘书、青年部部长,参与组织领导了轰轰烈烈的湖南农民运动。1927年初,根据党组织的指示,到武汉筹办国民党中央农民运动讲习所,后任农讲所教务主任。

大革命失败后,周以栗回到湖南,任中共湖南省委军事部部长。不

久赴上海向党中央汇报工作,后留在 上海担任党中央刊物《布尔什维克》 的编辑。

1927年底,周以栗任中共河南省委书记。在严峻的白色恐怖形势下,他临危不乱,大力恢复发展党的组织,领导发动农村武装暴动,在中原大地点燃了武装反抗国民党反动派的熊熊烈火。

1928年4月15日,周以栗在开封被捕。凶残的敌人用烧红的烙铁烙他的皮肉。周以栗被折磨得死去活来,遍体是烧烙的伤痕。但他宁死不屈,始终坚守共产党员的气节,严守党的机密。1930年1月,经党组织营救,周以栗获释出狱。

出狱后,周以栗任中共中央长江局军事部长,1930年9月以中央代表的身份到中央革命根据地。同年10月任红一方面军总前委委员、总政治部主任,参加了中央革命根据地第一、二次反"围剿"斗争。1931年6月,周以栗被增补为苏区中央局委员,担任中共闽赣边界工委书记。

1931年11月,中华苏维埃共和 国第一次全国工农兵代表大会在江 西瑞金召开,周以栗被选为中央执 行委员,并担任临时中央政府内务 人民委员。同时,他还兼任红军总 前委组织部长,红军中央军事政治 学校政治部主任,红中社负责人, 临时中央政府机关报《红色中华》 主笔等职。

1934年10月,中央红军长征,周以栗因病不能随大部队行动,党组织决定安排他去上海治病。11月,在转移途中被国民党军包围,突围时壮烈牺牲,时年37岁。

长沙市望城区桥驿镇文化站站 长谢晓付告诉记者,周以栗故居目前 是区一级文物保护单位,望城区已经 立项,将重修周以栗故居。

山西省属企业实施 七大"造血"工程再助脱贫攻坚

新华社太原9月6日电(记者 魏 飚)记者从山西省国资委获悉,为进一步释放产业扶贫项目的辐射带动效应, 省属企业实施园区基地带动等七大工程,进一步提升贫困地区"造血"能力。

据了解,山西省属企业实施七大"造血"工程包括:园区基地带动工程、光伏扶贫兜底工程、乡村旅游辐射工程、信息技术帮扶工程、服务外包就业工程、品牌效应示范工程、市场营销助力工程等。

山西省国资委相关负责人介绍说,

0.0

如园区基地带动工程,依托潞安集团、国新能源、汾酒集团等企业,通过"公司+合作社或村两委+农户"的方式,带动合作帮扶县域打造油用牡丹全产业链基地、中药材种植基地和中药饮片加工生产基地、原粮种植基地。再比如,光伏扶贫兜底工程,依托晋能集团、潞安集团、山煤集团和山西能投等企业,利用合作帮扶县域的采煤沉陷区、废弃尾矿库、荒山荒坡荒地、养殖园区和设施农业大棚等,加快推进地面集中光伏扶贫电站建设,并推进村级分布式扶贫电站建设。

第回经認識的學生5。2亿人次 第回经费总投入8064亿元

教育部财务司副司长赵建军9月6日在教育部新闻发布会上介绍

—— 党的十八大以来的6年间 全国共资助学生达到 5.2 (

◆ 全国共资助学生达到 5.2 亿人次◆ 资助经费总投入达到 8864 亿元

◆我国新出台资助政策 6 项、完善资助政策 13 项

据介绍,我国的学生资助政策体系覆盖广泛

在学前教育阶段 按照"地方先行、中央补助"的原则,各地因地制宜完善了 学前教育资助政策

在义务教育阶段 全面免除城乡义务教育阶段学生学杂费、免费提供教科书, 对家庭经济困难寄宿生提供生活补助,实施营养改善计划

在普通高中教育阶段 建立了国家助学金制度,实施了建档立卡等家庭经济困难学 生免学杂费政策等

在中等职业教育阶段 建立了国家助学金制度,实施了国家免学费等政策

在本专科生教育阶段 建立了国家奖助学金、国家助学贷款、勤工助学、困难补助、 学费减免、学费补偿贷款代偿、新生入学资助、"绿色通道" 等多元混合资助政策体系

在研究生教育阶段 建立了国家奖助学金、国家助学贷款、"三助"岗位津贴等制度

🐠 新华社发(朱禹制图)

地址: 吕梁市离石区八一街 10号 邮编: 033000 排版: 吕梁日报社激光照排中心 印刷: 吕梁市印刷厂 广告刊登热线: 0358—8224975 全年订价: 396 元